

# ЖИЗНЬ района

ЖЕЛЕЗНОГОРСКОГО РАЙОНА  
КУРСКОЙ ОБЛАСТИ



16+

Среда, 23 июня 2021 года, № 25 (1070)

Издается с 2002 года



<http://zhel.rkursk.ru>



<https://vk.com/zhelrayon>



<https://ok.ru/zhelrayon>

## НА СТРАЖЕ НАШЕГО ЗДОРОВЬЯ

*В ПРЕДДВЕРИИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА В ПЯТНИЦУ, 18 ИЮНЯ 2021 Г., В ЖЕЛЕЗНОГОРСКОЙ ЦРБ МЕДИЦИНСКИЕ РАБОТНИКИ ЖЕЛЕЗНОГОРЬЯ ПРИНИМАЛИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ ОТ ГЛАВЫ РАЙОНА АЛЕКСАНДРА ФРОЛКОВА. В ТОРЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ В ИХ АДРЕС ЗВУЧАЛИ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ И ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ, А ТАКЖЕ БЫЛИ ВРУЧЕНЫ ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ.*



Начиная торжественное мероприятие, А.Д. Фролков отметил особую роль медицинских работников в сохранении жизни и здоровья наших соотечественников, особенно сегодня, когда угроза коронавирусной инфекции по-прежнему остается реальной опасностью для населения. Наши врачи, фельдшера, медицинские сестры, младший медицинский персонал продолжают свою профессиональную деятельность в этих непростых условиях, выполняя тяжелую, но такую важную и благородную миссию, оставаясь верными клятве Гиппократова и гражданскому долгу.

Глава района Александр Фролков поздравил с высокой наградой Курской области - медалью

сана Николаевне и Кузютину Дмитрию Николаевичу, которую Губернатор Роман Старовойт.

Отметим, что Николай Сергеевич Коротков – наш земляк и выдающийся сосудистый хирург. Он разработал авторский метод изменения артериального давления, который применяется до сих пор. Именные медали вручаются медицинским и социальным работникам, волонтерам, внесшим большой вклад в борьбу с коронавирусом.

В этот день Александр Дмитриевич вручил почетные грамоты Курской областной Думы заведующей терапевтическим отделением ЦРБ Воронцовой Татьяне Сергеевне и главному бухгалтеру ЦРБ Чуйченко Ольге Альбертовне.

Почетных грамот областного Комитета здравоохранения были удостоены: врач общей практики (семейный врач) Новоандреевского отделения общей врачебной (семейной) практики Долженкова Анна Леонидовна, заведующая Копенским фельдшерско – акушерским пунктом, медицинская сестра

Копылкова Маргарита Алексеевна, две участковые медсестры районной поликлиники – Васюнина Ирина Николаевна и Старцева Раиса Петровна, а также кастелянша ЦРБ Костюк Светлана Николаевна.

Поздравления с Днем медицинского работника от имени Администрации Железнодорожного района и трудового коллектива принимала главный врач районной больницы Антонина Витальевна Соловая. Прекрасным завершением праздника стала общая фотография на память, запечатлевшая медработников Железнодорожья в добром здравии и прекрасном настроении.

**Юрий Конош**



имени Н.С. Короткова - участковых врачей-терапевтов Железнодорожной ЦРБ Захаровой Ок-



## БЛАГОУСТРОЙСТВО

# ДА БУДЕТ СВЕТ НА УЛИЦАХ СЕЛЕНИЙ!

**НАБИВШАЯ ОСКОМИНУ ПРОБЛЕМА ОСВЕЩЕНИЙ УЛИЦ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ ЖЕЛЕЗНОГОРЬЯ СЕГОДНЯ УСПЕШНО РЕШАЕТСЯ БЛАГОДАРЯ УЧАСТИЮ ДЕПУТАТА КУРСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ Н.И. ПАНИБРАТОВА И АКТИВИСТА ОБЩЕРОССИЙСКОГО ДВИЖЕНИЯ «НАРОДНЫЙ ФРОНТ» С.Л. БИРЮКОВА. ЯРКИЙ ПРИМЕР - СЕЛЕНИЯ ЛИНЕЦКОГО СЕЛЬСОВЕТА.**



Для Линецкого сельсовета, как и для большинства муниципальных образований, это была проблема из проблем. Масса обращений администраций МО и Железнодорожного района в различные инстанции, организации смогли сдвинуть с мертвой точки наболевший вопрос, когда к его решению подключились Николай Панибратов и Сергей Бирюков. Их активное содействие стало тем главным импульсом по введению в эксплуатацию объекта «Линии наружного электроосвещения автомобильной дороги Фатеж-Дмитриев в Желез-



нодорожном районе (с. Линец, д. Верхнее Жданово, х. Заречье)».

Администрация Линецкого сельсовета Железнодорожного района выражает благодарность депутату Курской областной Думы Н.И. Панибратову, активисту Общероссийского Народного фронта С.Л. Бирюкову за оказанную помощь и поддержку. Жители муниципального образования и впредь рассчитывают на их поддержку и участие в налаживании нормальной жизни и быта селян Железнодорожья.

**Татьяна Брехова, глава Линецкого сельсовета**

## ПРОФИЛАКТИКА

# СТАРТОВАЛА ОПЕРАЦИЯ «МАК – 2021»

На территории Курской области стартовал 1 этап оперативно – профилактической операции «Мак – 2021».

В период с 21 по 30 июня в Железнодорожном районе пройдет 1 этап межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Мак», направленной на предупреждение, выявление, пресечение и раскрытие преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков растительного происхождения, выявления и ликвидации незаконных посевов и наркоочагов. В текущем году данная операция пройдет в три этапа. Второй запланирован с 2 по 11 августа, а третий – с 21 по 30 сентября.

Сотрудники полиции просят горожан не оставаться равнодушными и оказать содействие органам внутренних дел в работе по предотвращению незаконного оборота наркотиков.

Сообщать о таких фактах следует по телефону дежурной части МО МВД России «Железнодорожский»: 2-64-55 или с мобильного 102. (круглосуточно).

## АКТУАЛЬНО

# УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ЧИСЛО ПОСТРАДАВШИХ ОТ МОШЕННИКОВ

В МО МВД России «Железнодорожский» поступило заявление от очередной жертвы мошенников. По рассказу женщины, ей позвонил неизвестный и представился сотрудником службы безопасности банка. Мужчина сообщил, что кто-то заходил в личный кабинет банка заявительницы и пытался оформить кредит. Мошенник объяснил: для того, чтобы обезопасить денежные средства, нужно перевести их на специально подготовленный счет. Женщина, напуганная сообщением, дала согласие.

Злоумышленник уверил пострадавшую, что ей необходимо снять все свои сбережения и выслать на продиктованный счет. Женщина направилась к банкомату, где обналичила свой капитал и совершила транзакцию в размере 30 000 рублей на указанный кибер-преступниками счет. Далее гражданка сообщила, что у нее разряжается телефон и отправилась домой. По прибытии она начала сомневаться в правильности своих действий, но ей снова позвонил мошенник и успокоил, заверив в подлинности счета. Жертва опять отправилась к терминалу и пополнила счет мошенников еще на 47 000 рублей. Уже находясь у себя дома, пострадавшая окончательно поняла, что ее обманули и сразу же отправилась в полицию. Женщина очень сожалеет, что сразу не обратилась за помощью к правоохранителям и вовремя не распознала мошенническую схему, тем самым попала на удочку аферистов. Общая сумма ущерба составила – 77 000 рублей.

\*\*\*

В МО МВД России «Железнодорожский» обратилась 38-летняя гражданка, которой на телефон поступил звонок от лже-представителя службы безопасности банка.

Цель звонка - уберечь женщину от недобросовестных сотрудников, которые, по его словам, пытаются оформить кредит в размере 200 тысяч рублей на ее имя. Дабы не остаться обманутой, гражданке необходимо опередить мошенников, оформить кредит самостоятельно и спрятать деньги на «специальный счет». Женщина отправилась в банк для выполнения указаний. Бдительный менеджер поинтересовался целью кредита на довольно крупную сумму. Узнав, что к оформлению ее подтолкнули неизвестные, сотрудник банка ответил отказом, а также заблокировал банковские карты заявительницы. Вскоре гражданке вновь позвонил неизвестный. Узнав о положении дел, пообещал разобраться и, для придания значимости, соединил с представителем полиции. Избавив от сомнений, женщину повторно направили оформлять кредит. Получив в итоге желаемую сумму, потерпевшая перевела ее на «специальный счёт», который продиктовали мошенники. После операции перевода звонившие уверили, что кредит аннулирован и больше беспокоиться не о чем. Окончив разговор, женщина все же поняла, что ее обманули. Сумма ущерба составила 200 тысяч рублей.

В настоящий момент по факту мошенничества проводятся оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление лиц, причастных к преступлению.

**Уважаемые железнодорожцы! МО МВД России «Железнодорожский» предупреждает: сотрудники банков никогда не предложат перевести ваши денежные средства на неизвестные счета! Если вас просят оформить кредит - незамедлительно кладите трубку! Это МОШЕННИКИ! Будьте бдительны!**

## ВЫБОРЫ

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ВОЛКОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА  
ЖЕЛЕЗНОГОРСКОГО РАЙОНА КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

21 июня 2021 г.

РЕШЕНИЕ

№ 240

**О назначении выборов депутатов Собрании депутатов Волковского сельсовета Железнодорожного района Курской области седьмого созыва**

В соответствии со статьей 23 Федерального закона Российской Федерации «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктами 3 и 7 статьи 10 Федерального закона Российской Федерации «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», частями 3 и 7 статьи 12 Закона Курской области «Кодекс Курской области о выборах и референдумах», Уставом Волковского сельсовета Железнодорожного района Курской области, Собрании депутатов Волковского сельсовета Железнодорожного района Курской области

РЕШИЛО:

1. Назначить на 19 сентября 2021 года выборы депутатов Собрании депутатов Волковского сельсовета Железнодорожного района Курской области седьмого созыва.  
2. Решение вступает в силу со дня его официального опубликования в районной газете «Жизнь района».

Глава Волковского сельсовета Железнодорожного района  
Председатель Собрании депутатов Волковского сельсовета

Н.А. Шестопалов  
О.В. Орлова

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ  
ЖЕЛЕЗНОГОРСКОГО РАЙОНА КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

21 июня 2021 года  
г. Железнодорожск

№ 6-23/5

**О датах начала и окончания периода выдвижения кандидатов на выборах депутатов Собрании депутатов Волковского сельсовета Железнодорожного района Курской области седьмого созыва, и сроках представления документов, необходимых для регистрации**

В связи с назначением 21 июня 2021 года на 19 сентября 2021 года выборов депутатов Собрании депутатов Волковского сельсовета Железнодорожного района Курской области седьмого созыва, руководствуясь статьей 24, частью 8 статьи 33, частью 10 статьи 38 Закона Курской области «Кодекс Курской области о выборах и референдумах», территориальная избирательная комиссия Железнодорожного района Курской области РЕШИЛА:

1. Определить дату начала периода выдвижения кандидатов на выборах депутатов Собрании депутатов Волковского сельсовета Железнодорожного района Курской области седьмого созыва – 24 июня 2021 года, дату окончания периода выдвижения – до 18.00 часов 13 июля 2021 года.  
2. Определить срок представления документов, необходимых для регистрации кандидатов на выборах депутатов Собрании депутатов Волковского сельсовета Железнодорожного района Курской области седьмого созыва – до 18.00 часов 14 июля 2021 года.  
3. Опубликовать настоящее решение в газете «Жизнь района».

Председатель территориальной избирательной комиссии  
Железнодорожного района  
Секретарь территориальной избирательной комиссии  
Железнодорожного района

В.А. Елисева

Т. Н. Александрова

**ПФР**

## УВЕЛИЧЕНИЕ СТРАХОВОЙ ПЕНСИИ ПРИ ДОСТИЖЕНИИ ПЕНСИОНЕРОМ 80-ЛЕТИА

Согласно Федеральному закону от 28.12.2013 г. №400-ФЗ «О страховых пенсиях» фиксированная выплата с даты достижения пенсионером возраста 80 лет подлежит увеличению на 100%.

Для установления повышенной фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости в связи с достижением пенсионером 80-летнего возраста не требуется ни его визита в орган ПФР, ни направления какого-либо уведомления о согласии на проведение этим органом соответствующего действия.

Перерасчет учреждением ПФР производится в беззаявительном порядке со дня достижения пенсионером 80 лет.

С января 2021 года размер фиксированной выплаты составляет 6044 руб. 48 коп. Именно на такую сумму увеличивается страховая пенсия по старости, когда получателю исполняется 80 лет.

Следует иметь в виду, что такое увеличение пенсии действующее законодательство предусматривает только для получателей страховой пенсии по старости. Для получателей других видов пенсий такой перерасчет законом не предусмотрен.

Подробнее о пенсионном обеспечении на <https://pfr.gov.ru/grazhdanam/pensionres/>.

Если у вас остались вопросы, можете обратиться на горячую линию Отделения ПФР по Курской области (4712) 70-37-71 или по телефонам клиентских служб ПФР (список - <https://pfr.gov.ru/branches/kursk/info/~0/6253>).

## 29 ТЫСЯЧ КУРЯН ПЕРЕШЛИ НА ЭЛЕКТРОННЫЕ ТРУДОВЫЕ КНИЖКИ

Отделение Пенсионного фонда РФ по Курской области напоминает, что продолжается приём заявлений о ведении трудовой книжки (сведений о трудовой деятельности) в электронном виде.

Прежде всего, подать такое заявление могут граждане, которые ранее не имели такой возможности:

- работники, которые по состоянию на 31 декабря 2020 года не исполняли свои трудовые обязанности, но за ними сохранялось место работы, в том числе на период временной нетрудоспособности, отпуска, отстранения от работы в случаях, предусмотренных Трудовым кодексом Российской Федерации, другими федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации;

- лица, имеющие стаж работы по трудовому договору (служебному контракту), но по состоянию на 31 декабря 2020 года не состоявшие в трудовых (служебных) отношениях.

Также граждане, подавшие в 2020 году работодателю заявление о сохранении трудовой книжки в бумажном формате, имеют право в дальнейшем подать работодателю письменное заявление о предоставлении сведений о трудовой деятельности в электронном виде.

Обращаем внимание: работники, выбравшие электронный формат, вернуться к бумажному не смогут. Бумажная трудовая книжка будет храниться у них дома, но не утратит при этом статуса официального документа, подтверждающего весь предыдущий стаж.

У граждан, впервые устроившихся на работу в 2021 году и позднее, будет только электронная трудовая книжка.

Электронная трудовая книжка сохраняет практически весь перечень сведений, которые учитываются в бумажной трудовой книжке (место работы, периоды работы, должность, профессия, специальность, квалификация, структурное подразделение, даты приема, увольнения, перевода на другую работу, основания прекращения трудового договора и т.д.).

Одно из главных преимуществ электронного формата в том, что он практически исключает риск потери работником сведений о своём трудовом стаже. Даже в случае ликвидации работодателя, сотрудник может запросить в ПФР полные сведения о своей трудовой деятельности и получить их.

В случае дистанционного трудоустройства работодателю можно направить сведения из электронной трудовой книжки по электронной почте.

Кроме того, для оформления загранпаспорта или ипотеки сведения о трудовой деятельности можно распечатать прямо из личного кабинета на Портале госуслуг или официальном сайте ПФР. Электронная трудовая книжка сразу будет заверена электронной подписью и действительна во всех инстанциях. Там же сотрудник получает гарантированный постоянный доступ к сведениям о своей трудовой деятельности без участия работодателя и может наблюдать за всеми вносимыми в неё изменениями.

Подробнее об электронной трудовой книжке можно узнать на официальном сайте Пенсионного фонда РФ (<https://pfr.gov.ru/grazhdanam/etk/>).



**Пенсионный фонд  
Российской Федерации**

## ОНЛАЙН-ПРОДАЖА ЛЬГОТНЫХ БИЛЕТОВ РЖД

Федеральный реестр инвалидов позволил запустить онлайн-продажу льготных билетов РЖД на поезда дальнего следования.

Инвалидам-колясочникам стала доступна онлайн-покупка билетов на междугородные поезда, оборудованные специальными местами. Такая опция при оформлении билетов через интернет появилась благодаря интеграции информационной системы «Российских железных дорог» с Федеральным реестром инвалидов (ФРИ). Реестр обеспечивает постоянный доступ организаций к данным об установленной инвалидности и позволяет не обременять граждан обязанностью по ее подтверждению.

Передача данных из ФРИ в РЖД была реализована Пенсионным фондом в декабре прошлого года и после успешного тестирования запущена в постоянную эксплуатацию. За счет этого пассажиры с ограниченными возможностями передвижения теперь могут приобретать льготные билеты онлайн. Раньше покупка билетов на специализированные места была возможна только в кассах транспортных компаний после предъявления справки бюро МСЭ об инвалидности.

Оформление проездных железнодорожных билетов - не единственный пример, когда Федеральный реестр инвалидов помогает оказывать услуги гражданам. Сегодня данные реестра используются всеми государственными ведомствами, обслуживающими инвалидов. Центры занятости, например, обращаются к сведениям ФРИ в ходе профессиональной реабилитации инвалидов и оказания им помощи в трудоустройстве. С июля прошлого года ФРИ также стал использоваться в качестве федеральной базы данных о льготной парковке для инвалидов.

Впервые сведения реестра начали применяться при оказании услуг гражданам в августе 2017 года, когда Пенсионный фонд запустил пилотный проект по назначению пенсий и ежемесячной денежной выплаты инвалидам на основе ФРИ. В итоге сегодня все пенсии по инвалидности оформляются и продлеваются с использованием информации реестра.

## ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СРЕДСТВ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА

### ИЗМЕНЁН ПОРЯДОК ОТКАЗА ОТ НАПРАВЛЕНИЯ СРЕДСТВ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА НА ФОРМИРОВАНИЕ НАКОПИТЕЛЬНОЙ ПЕНСИИ

Отделение Пенсионного фонда РФ по Курской области сообщает, что с 11 апреля 2021 года вступили в силу правила использования средств материнского капитала для женщин, направивших средства на формирование накопительной пенсии.

Если женщина отказалась от использования средств материнского капитала на формирование накопительной пенсии, она может в течение 6 месяцев выбрать другое направление использования средств материнского капитала, например, улучшение жилищных условий, получение образования ребенком (детьми) и т.д. Этот срок можно продлить ещё на полгода по заявлению в том случае, когда женщина за 6 месяцев не определилась, на что именно направить материнский капитал.

Если владелец сертификата, отозвавший средства материнского капитала из формирования накопительной пенсии, не обратится с заявлением о распоряжении средствами материнского капитала или с заявлением о продлении срока подачи заявления, то их в течение 3 месяцев возвратят в тот же негосударственный пенсионный фонд (управляющую компанию), в котором формировались пенсионные накопления.

То есть речь идет только о тех случаях, когда мама сначала направила средства материнского капитала на формирование накопительной пенсии, а позже отозвала деньги на другие цели, но в дальнейшем не воспользовалась ими. Изменения касаются только тех женщин, которые направили средства на свою накопительную пенсию. Для остальных владельцев сертификатов на материнский капитал всё осталось по-прежнему.

В Курской области средства материнского капитала на формирование накопительной пенсии направили 19 владельцев государственных сертификатов, из них в дальнейшем 4 мамы отозвали средства государственной поддержки для использования на другие цели.

Отметим, что заявление о распоряжении средствами материнского капитала можно подать в электронном виде через сайт ПФР или Портал госуслуг.

## ПАМЯТЬ СВЯЩЕННА

# СВЕЧИ ПАМЯТИ НА МЕМОРИАЛЕ «БОЛЬШОЙ ДУБ»

**ПОЗДНО ВЕЧЕРОМ 21 ИЮНЯ 2021 Г. НА МЕМОРИАЛЕ «БОЛЬШОЙ ДУБ» ПРОШЛО МЕРОПРИЯТИЕ «СВЕЧА ПАМЯТИ». ОНО БЫЛО ПРИУРОЧЕНО К ТРАГИЧЕСКОЙ ДАТЕ В ИСТОРИИ НАШЕГО ОТЕЧЕСТВА – 80-ЛЕТИЮ НАЧАЛА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, В ПАМЯТЬ О ТЕХ ГЕРОЯХ, КОТОРЫЕ РАННИМ УТРОМ 22 ИЮНЯ 1941 ГОДА ПЕРВЫМИ ПРИНЯЛИ НА СЕБЯ УДАР НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ АГРЕССОРОВ.**



Тогда, на рассвете 22 июня 1941 года, мирные планы и светлые мечты советского народа рухнули в одночасье. Фашистская Германия без всякого объявления войны вероломно напала на Советский Союз. Первыми приняли на себя удары агрессора пограничные отряды западных военных округов и мирное

население приграничных территорий нашей страны. Расчет врага на внезапность разбился о стены Брестской крепости, храбрость и бесстрашие ее защитников, мужество и героизм советских людей, взявших в руки оружие и вступивших в смертельную схватку с оккупантами. Это они сделали свой первый шаг к нашей Великой Победе в мае 1945 года. Именно об этом говорил на митинге Глава Железногорского района Александр Фролков.

От Вечного огня мемориала, на святом месте для всех железнгорцев, были зажжены свечи в память о той ужасной трагедии, которая произошла 80 лет назад, о миллионах погибших, как напоминание того, что подобное никогда не должно повториться.

Среди множества зажженных свечей у Вечного огня мемориала были оставлены частицы сердец и живые цветы Главы района Александра Фролкова, председателя Представительного Собрания Владимира Пантюхова, ветеранов той

далекой войны, воинов-афганцев и совсем юного поколения Железногорья.

**Георгий Бородин**



## ВСПОМИНАЯ НАЧАЛО ВОЙНЫ...

**ЧТО БЫЛО 22 ИЮНЯ 1941 ГОДА, В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, МЫ ЗНАЕМ В ОСНОВНОМ ПО КНИГАМ И ФИЛЬМАМ: 4 ЧАСА УТРА, ПОДЛОЕ НАПАДЕНИЕ ГИТЛЕРОВЦЕВ НА СССР, СТРАШНЫЕ ЖЕРТВЫ, РЕЧЬ МОЛОТОВА, СХОДЫ ГРАЖДАН НА ПЛОЩАДЯХ В РАЙЦЕНТРАХ... В МИХАЙЛОВСКОМ РАЙОНЕ В САМОЙ СЛОБОДЕ ЛЮДИ УСЛЫШАЛИ В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ВЫСТУПЛЕНИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПАРТИИ И КОМСОМОЛА, А В ДРУГИЕ ПОЛТОРАСТА СЕЛЕНИЙ РАЙОНА ВЕСТЬ О ВТОРЖЕНИИ НЕМЦЕВ ПРИШЛА ПОЗЖЕ... ЧТО ЖЕ ПРОИСХОДИЛО В ПЕРВЫЕ НЕДЕЛИ 80 ЛЕТ НАЗАД? ОБ ЭТОМ ОСТАЛИСЬ СВИДЕТЕЛЬСТВА ОЧЕВИДЦЕВ – ЖИТЕЛЕЙ ЖЕЛЕЗНОГОРЬЯ. ОДНИ ИЗ НИХ СЕГОДНЯ ЖИВЫ, ДРУГИЕ НЕДАВНО ПЕРЕШЛИ В МИР ИНОЙ. НО ОСТАЛИСЬ ВОСПОМИНАНИЯ.**

**Участник Великой Отечественной войны Виктор Александрович Анпилов (1926 г.р.), Почётный гражданин Железногорского района, житель села Троицкое и летописец его истории:**

«Начало войны разрушило и планы, и мечты, и надежды людей. Мужчин до 45 лет призвали на войну. Убирают урожай старики и женщины. Я и мои сверстники стали главной рабочей силой в колхозе. Мобилизуют более сотни молодых женщин и ребят и направляют рыть окопы и противотанковые рвы в район Путивля Сумской области. Обоз - больше десятка подвод - вез продукты питания, одежду и инвентарь. Люди, работавшие на оборонительных сооружениях, рассказывали, что подвергались налётам немецкой авиации.

Со второй половины июля через Троицкое непрерывным потоком движутся на восток из Белоруссии, Украины колхозные и совхозные стада коров, отары овец, табуны лошадей. Едут колонны тракторов МТС, обозы беженцев из западных областей. Пыль закрывает небо. Гул тракторов, рёв скота не умолкают ни днём, ни ночью. Кажется, что вся страна движется через село. Население запасается керосином у проезжающих трактористов. В магазинах полки пустые, раскуплено всё до булавки.

Стали приходиться первые похороны на погибших. Слезы каждый день. Другие плачут, провожая на войну отцов, мужей, сыновей и братьев.

Председатель колхоза Иван Андреевич Горбунов спешил обмолотить хлеб и отвезти зерно на хлебоприёмные пункты. Каждый день десятки подвод вели зерно на станции Дмитриев, Поньри, Возы. Не раз попадали под бомбёжку немецкой авиации.

Председатель сельсовета Николай Петрович Калашников сформировал из числа мужчин, не призванных на фронт, и молодёжи 16-17 лет отряд самообороны. Отряд нёс круглосуточное дежур-

ство, выявлял распространителей панических слухов, проверял каждого незнакомого человека, собирал и сжигал немецкие листовки, сбрасываемые немецкими самолётами. Самооборонцы следили за светомаскировкой, требовали от населения, чтобы на стёкла окон были наклеены бумажные полоски, охраняли мосты, урожай от поджогов, оказывали помощь беженцам. Председатели сельсовета и колхоза в лесах Пустошь Корень, Копёнский Лог, Осечек подготовили тайные продовольственные базы для партизанской борьбы».

**Учительница Михайловской средней школы Юлия Александровна Красовицкая (Арюпина), уроженка слободы Михайловки:**

«22 июня весь народ в слободе собрался на центральной площади. Выступил секретарь райкома ВКП (б) Панченко. Он рассказал людям о нападении гитлеровцев, о предстоящих задачах. Потом кто-то ещё выступал. Здесь же началась запись на фронт. Чуть позже образовался истребительный батальон. Мой брат Василий, хорошо знавший радиодело, был среди «истребителей». Одни дежурили на колокольне Никольской церкви, следили за возможным приближением врага, другие отлавливали паникёров. Через некоторое время брат ушёл на фронт, был разведчиком и героически погиб на Курской дуге.

Нас должны были эвакуировать, когда немцы стали приближаться к границам Курской области. Но люди, даже эвакуированные, возвращались домой: дорога и чужбина их пугали. Не знали они, сколько страха и бед принесёт оккупация...»

**Председатель Совета ветеранов МО «Михайловский сельсовет», Почётный гражданин Железногорского района Тамара Ивановна Феклистова (1930 г.р.):**

«В июне 1941 года наша семья жила на лесном кордоне, в полутора километрах от деревни Воронино в Московской области. В двух домах – три семьи, наша самая большая. Так вышло, что о начале войны мы узнали в первый же её день. Неподдалёку пролегла узкоколейка районного

значения, и проходил небольшой поезд из Серпухова. И вот 22 июня, во второй половине дня, жители деревни, прибывшие на этом поезде, рассказали о том, как в Серпухове народ собрался на площади слушать из репродуктора речь Молотова. «Там, Иван Филимонович, плач стоял великий: людей тут же стали набирать на битву», - сказали моему отцу. Он дома собрал нас всех: жену Ольгу, мою маму, и пятерых детей – младшему ребёнку было два года. «Ну, вот, - сказал отец. – На днях меня призовут на фронт...» И было в нём такое волнение, что мы все стали его обнимать и зарыдали. Вскоре отец получил повестку прибыть в Высокининский райвоенкомат. И больше мы его не видели. Он погиб в битве под Москвой. Последнее письмо от Ивана Филимоновича получили в ноябре 41-го. Отец писал, что бои идут тяжёлые, многие гибнут, но он пока жив. Просил пока не высылать двупалые рукавицы... Больше мы вестей от него не получали. Помню ещё десятки немецких самолётов – они летели бомбить Москву. Бросали бомбы и на Серпухов, на большой мост через Оку... Страшно было. Немцы оккупировали Высокининский район, с ними воевали партизаны, началось убийство мирных жителей... Всё это в памяти».

**От редакции:** Уважаемые читатели! Сегодня осталось не так уж много живых свидетелей событий Великой Отечественной войны. Годы идут, и они уходят. Если у вас есть возможность, запишите их рассказы, пришлите в редакцию газеты или передайте через кого-то. Если сохранились старые фотографии, обратитесь в сельский совет, в школу, в библиотеку, и вам помогут отснять этот бесценный материал. Пусть всегда будет мирное небо над всеми нами!

**Материалы подготовил Геннадий Александров**



ПАМЯТЬ

## МЕМОРИАЛ В СЕЛЕ РАСТОРОГ

**В БРАТСКОЙ МОГИЛЕ, НАХОДЯЩЕЙСЯ В ЦЕНТРЕ СЕЛА РАСТОРОГ, ПОКОЯТСЯ ОСТАНКИ СОТЕН СОЛДАТ, ПАВШИХ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ. БОЛЬШИНСТВО ИЗ НИХ – РЯДОВЫЕ. ИЗ 370 КРАСНОАРМЕЙЦЕВ ТОЛЬКО 16 ОФИЦЕРОВ ДА 46 МЛАДШИХ КОМАНДИРОВ, В ОСНОВНОМ СЕРЖАНТОВ. И 310 РЯДОВЫХ. БОЛЬШИНСТВО ИЗ НИХ ПОГИБЛИ ЗА 4 ДНЯ: С 28 ФЕВРАЛЯ ПО 3 МАРТА 1943 ГОДА.**

Шло освобождение Михайловского района от гитлеровских захватчиков. Некоторые селения немцы сдавали без боёв, как, например, Троицкое, Рышково, Михайловку. Но в районе сёл Лубошево и Расторог развернулись кровопролитные сражения. Это известны фамилии 370 павших, а сколько безымянных – «несть им числа».

Небольшие посёлки Круглый и Красный близ Лубошево находятся неподалеку один от друго-

го, а между ними – низина. Вот в этой-то низине, как в котле, кипела страшная битва. Укрепившиеся в посёлках немцы с высоты косили пулемётами наших солдат с винтовками... Около 60 красноармейцев погибли 28 февраля в Круглом и ещё около 30 – 1-2 марта в Красном. Они там и были захоронены: воины 109-го гвардейского стрелкового полка 37-й гвардейской стрелковой дивизии – в Круглом, а солдаты 118-го гвардейского полка той же дивизии – в Красном. Незадолго до боёв в нашем районе 37-я дивизия под командованием генерала В.Г.Жолудева участвовала в Сталинградской битве, понесла большие потери, затем совершила тяжёлый марш из Ельца в Курскую область. Она преодолела 283 километра по снежному бездорожью, с отставшими тылами, поэтому солдаты были голодными: по воспоминаниям старожилов, в карманах убитых находили куски брюквы, редко у кого был сухарь. И всё же, хотя и тяжело, но дивизия продвигалась вперёд. Потом, в марте-апреле, были затяжные и малоуспешные бои по направлению к Дмитровску и Комаричам, так что основная часть 37-й дивизии до самого лета оставалась в районе Лубошева-Расторога.

А тогда, в конце февраля - начале марта, чем ближе подступали наши части к Лубошево, тем ожесточённее шли бои. В окрестностях села, разбросанного по холмам, погибли больше двухсот красноармейцев 1203-го и 1199-го полков 354-й стрелковой дивизии под командованием полковника Д.Ф.Алексеева. Отличившаяся в битве под Москвой дивизия была обескровлена, к лету 1943 года потеряла две трети личного состава. Вот и в Лубошево остались лежать на снегу многие её солдаты. Их перезахоронили затем в одну братскую могилу в соседнем селе Расторог, как и павших в Круглом, Красном, в Сбородном, в Пролетарском, в самом Растороге... Кроме них здесь погребены останки красноармейцев, умерших от ран и болезней в медсанбате № 265 при 246-й стрелковой дивизии в конце марта – начале апреля 1943 года: дивизия под командованием полковника Е.Г.Ушакова затем приняла участие в Курской битве, вела бои по направлению к Севску. Медсанбат располагался в здании Лубошевской школы, умерших хоронили неподалеку, в актах такие пометки: «в 30 м южнее школы», «в 30 м западнее школы». В июле-августе 1943 г., в разгар Курской битвы, в Лубошево располагался хирургический полевой подвижной госпиталь (ХППГ) №476. Умерших от ран и болезней красноармейцев хоронили в саду колхоза имени Калинина. Останки умерших в медсанбате и в го-

спитале тоже перенесли в начале 1950-х годов в братскую могилу в селе Расторог. Что касается самого села, о его освобождении известно из журнала боевых действий 37-й дивизии: «...1 и 2 батальоны 118 гв.полка в течение ночи вели огневой бой на подступах и на улице Расторога. В жестоком уличном бою, отразив частые контратаки противника, в 10.00 час.

28 февраля батальоны полностью овладели селом. При взятии Расторога первыми ворвались со своим подразделением командир 4-й роты гв.старший лейтенант Молодов и гвардии лейтенант Рьдченко. При этом захвачено: 26 подвод с лошадьми и военным имуществом, миномёт, 4 ручных пулемёта, 9 автоматов и винтовок... Взято в плен 18 солдат противника и уничтожено 30 гитлеровцев...». В этом бою погиб командир Петр Петрович Молодов, посмертно награждён орденом Отечественной войны 2 ст., захоронен в с.Гладкое Дмитриевского района.

В боях за освобождение Лубошево погибли: 28 февраля – 41, 1 марта – 73, 2 марта – 90 красноармейцев...

Откуда они родом, павшие и умершие герои? Большинству не было и 20 лет, чаще всего встречается в списках год рождения – 1924-й. Молодые ребята из разных концов СССР. Больше всего – 52 человека – из Казахской и Киргизской ССР; 38 – из Башкирской АССР... А ещё по 15-20 ребят из Бурят-Монголии, из Амурской, Новосибирской, Иркутской, Челябинской областей, совсем мало из Курской и Орловской – не больше десятка, в том числе два партизана: Григорий Паньков, уроженец села Андросово, и Константин Рассказов из Лубошево. Первый погиб в ноябре, был захоронен в поселке Муравейный, второй не вернулся с задания в декабре 1942 года...

Фотографий павших в различных архивах осталось немного. Мне удалось найти только две: переводчицы Клавдии Крыловой и командира стрелкового взвода лейтенанта Ивана Чехлова.

Чем ещё отличается захоронение в Растороге, так это почти отсутствием награждённых. Всё объяснимо. В первые два года войны солдат награждали редко, да и офицеров не баловали. Так, из 370 человек только 4 имели по одной медали: младший лейтенант Михаил Крестин – «За боевые заслуги», 20-летний военфельдшер Владислав Ковалёв, техник-интендант 2 ранга Клавдия Крылова и капитан Прокофий Михин - медали «За отвагу». Орденом награждён лишь один



Клава Крылова



офицер – лейтенант Трофим Халай. Он получил награду за героизм в одном из боёв под Сталинградом. Будучи заместителем командира роты, лично вёл в сражение за высоту два первых взвода. Был трижды ранен, но не оставил поля боя: вместе с бойцами уничтожил два пулемётных и миномётный расчёт противника и овладел высотой. А легендарная Клава Крылова неоднократно выполняла задания в тылу врага в качестве переводчицы, она же прекрасно стреляла, владела рукопашным боем, ухаживала за ранеными... С 4 по 21 июня 1942 года 20-летняя Клава вместе с другими десантниками-парашютистами забрасывалась в тыл под Дорогобужем, Ельней, Кировом. Командир взвода санитаров-носильщиков Владислав Ковалёв только в одном из боёв в Зубцовском районе (ныне Тверская обл.) вынес со своими санитарями 150 раненых, обеспечил им первую помощь на поле боя.



Иван Чехлов

Капитан Михин в одном из боёв под Дмитровском повёл в атаку бойцов, заменив раненого командира. И Ковалёва, и Михина командир полка представил к ордену Боевого Красного Знамени. Однако командир дивизии изменил награду на орден Красной Звезды, а командир армии и вовсе поставил – медаль «За отвагу». Причина? Не было большой победы, а так – обычная солдатская работа с подвигами, ранениями и гибелью. Уверен: доживи эти 370 солдат и офицеров до сентября 1943 года, когда победоносно завершилась Курская битва, у большинства из них были бы ордена и медали. Хотя они и без наград герои, все до единого.

Ежегодно на братской могиле в Растороге проходят торжественные митинги в День Победы, сюда приходят ученики и учителя Клишинской школы, ухаживают за памятником работники одного из подразделений Михайловского ГОКа. Поистине, сюда не зарастёт народная тропа!

**Геннадий Александров**

**РОСРЕЕСТР**

## УПРАВЛЕНИЕ РОСРЕЕСТРА ПО КУРСКОЙ ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ

### **АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ В СФЕРЕ РЕГИСТРАЦИИ АРЕСТОВ, ЗАПРЕТОВ НА ОБЪЕКТЫ НЕДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВА.**

Пришло уведомление из Росреестра о том, что на мою недвижимость наложен арест. Теперь и это ведомство ограничивает права граждан?

Наложить арест на имущество, а также вынести запрет на совершение сделок с ним могут лишь суды, служба приставов, таможенные и налоговые органы. Росреестр не выносит такие решения, а лишь исполняет требования, указанные в них.

Но именно Росреестру достается больше всего от разгневанных граждан по поводу того, что им не удается продать недвижимость или совершить иную сделку из-за наложенного ареста или запрета. Росреестр в данном случае — всего лишь исполнитель требований закона.

На основании документов, поступающих в Управление Росреестра от службы судебных приставов, судебных и иных уполномоченных органов, государственный регистратор вносит

соответствующие записи в Единый государственный реестр недвижимости. После проведения регистрации ареста или запрещения Росреестр обязан известить об этом правообладателя. В уведомлении обязательно указывается основание для соответствующей регистрации, а также информация об органе, который наложил арест (запрет).

Для многих собственников получить такое известие — это как гром среди ясного неба, особенно если служба, накладывая арест, не сообщила гражданам о своем решении. И получив от Росреестра уведомление о регистрации ареста, люди начинают искать ответы именно в Росреестре. Указанное уведомление носит информационный характер. Прочитав внимательно текст этого документа, можно понять, что делать дальше и куда обратиться для уточнения возникших вопросов.



К примеру, если запрет наложен судебным приставом-исполнителем, в уведомлении указываются реквизиты постановления и наименование подразделения Управления Федеральной службы судебных приставов по Курской области. В этом подразделении собственнику и следует уточнить, в рамках какого исполнительного производства приняты ограничительные меры.

Если основанием для регистрации ограничения указано определение суда, то, скорее всего, в данном суде рассматривается спор по поводу вашей недвижимости либо к вам предъявлены денежные требования.

Снять арест или запрет могут тоже только уполномоченные на это органы. Росреестр не относится к их числу. Если принято решение о снятии ареста, судебные приставы также направляют соответствующее решение в Росреестр, а регистратор вносит запись о снятии ареста в базу.

## СТАЛ ДОСТУПЕН ОНЛАЙН-СЕРВИС «ЗЕМЛЯ ДЛЯ СТРОЙКИ»

### **В КУРСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАПУЩЕН НОВЫЙ ОНЛАЙН-СЕРВИС НА БАЗЕ ПУБЛИЧНОЙ КАДАСТРОВОЙ КАРТЫ – «ЗЕМЛЯ ДЛЯ СТРОЙКИ». С ЕГО ПОМОЩЬЮ КРУПНЫЕ ЗАСТРОЙЩИКИ И ГРАЖДАНЕ СМОГУТ ВЫБИРАТЬ И РЕГИСТРИРОВАТЬ ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ ПОД СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ.**

В Курской области запущен новый онлайн-сервис на базе публичной кадастровой карты – «Земля для стройки». С его помощью крупные застройщики и граждане смогут выбирать и регистрировать земельные участки под строительство жилья.

Росреестр провел анализ эффективности использования земель. Оказалось, что в России под жилую застройку подходит 5,7 тыс. земельных участков общей площадью около 100 тыс. га. По экспертным оценкам, такая территория позволяет построить порядка 310 млн. кв.м жилья.

Как отметила заместитель руководителя Управления Росреестра по Курской области А.Г. Стрекалова, – «Сервис «Земля для стройки» позволит с помощью цифровых технологий всем лицам, заинтересованным в строительстве – как инвесторам, застройщикам, которые занимаются строительством многоквартирных домов и кот-

теджных поселков, так и обычным гражданам – приобретать землю под строительство».

Реализация проекта позволит потенциальным застройщикам в режиме онлайн выбрать на Публичной кадастровой карте пригодные для строительства жилья земли. С помощью данного сервиса будет обеспечена связь между органами власти, уполномоченными на предоставление земельных участков для строительства, и лицами, заинтересованными в приобретении таких земельных участков. Сервис позволяет заполнить форму обращения, связанного с конкретным объектом, и отправить его в уполномоченный орган.

При Управлении Росреестра по Курской области создан Оперативный штаб по анализу эффективности использования земельных участков для определения возможности вовлечения их в оборот в целях жилищного строительства, по итогам работы которого определены 3 населенных пункта,

имеющих потенциал развития жилищного строительства: г. Курск, г. Железнодорожск, г. Курчатова. На публичной кадастровой карте уже размещено 7 земельных участков, расположенных в Курской области, имеющих потенциал вовлечения в оборот для жилищного строительства. Оперативным штабом прорабатывается вопрос о возможности вовлечения в жилищное строительство еще 33 земельных участков.

Ранее губернатор Курской области Роман Старовойт руководителем Росреестра Олег Скуфинский подписали соглашение, предметом которого является организация информационного взаимодействия между сторонами для обмена сведениями.

Сервис «Земля для стройки» упростит и ускорит процесс вовлечения в оборот земельных участков для жилищного строительства.

## ПОЧЕМУ ТАК ВАЖНО ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ РАНЕЕ ВОЗНИКШИЕ ПРАВА В ЕГРН?

Права на объекты недвижимости, возникшие до дня вступления в силу Федерального закона от 21.07.1997 N 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», признаются юридически действительными при отсутствии их государственной регистрации в ЕГРН. Речь идет о регистрации недвижимости, права на которую возникли у заявителя до 31 января 1998 года (до вступления в силу закона о госрегистрации недвижимости).

Вместе с этим отметим, что несмотря на признание прав на объекты недвижимости юридически действительными, зарегистрировать ранее возникшие права все же будет целесообразно.

Поскольку у собственника земельного участка, права которого на земельный участок не зарегистрированы в ЕГРН и границы такого земельного участка не установлены в соответствии с требованиями действующего законодательства, может возникнуть ряд проблем.

Так, на месте такого земельного участка может быть образован новый земельный участок, переданный иному лицу. Кроме того, на нем уже

могут быть возведены новые постройки и снесены старые, что будет являться дополнительной проблемой для собственника земельного участка, не озаботившегося своевременно вопросом установления границ и регистрации ранее возникших прав на земельный участок.

Важно отметить также, что Федеральным законом «О государственной регистрации недвижимости» от 13.07.2015 № 218-ФЗ предусмотрен один из способов защиты от мошеннических действий – подача заявления о невозможности государственной регистрации права без личного участия правообладателя. Воспользоваться им могут только те собственники, сведения о правах которых внесены в ЕГРН. Для того чтобы этим воспользоваться необходимо вначале обратиться с заявлением о государственной регистрации ранее возникшего права и только после этого подавать заявление о невозможности государственной регистрации права без личного участия правообладателя.

Правообладатель может обратиться в орган регистрации прав с целью внести запись о его праве в ЕГРН и получить соответствующую выписку.

Для этого заявителю необходимо обратиться в любой офис МФЦ независимо от места нахождения объекта недвижимости и представить соответствующий пакет документов:

- Заявление о государственной регистрации права (формируется сотрудником МФЦ при подаче документов).

- Документ, являющийся основанием для государственной регистрации права: документ, на основании которого право возникло (договор купли-продажи, дарения, свидетельство о праве на наследство, свидетельство о праве собственности на землю и т.д.).

Напомним, что в России в этом году вступил в силу федеральный закон, который предусматривает отмену госпошлины при регистрации ранее возникших прав на объекты недвижимости.

Если раньше подтвердить свое право на квартиру, купленную или приватизированную, к примеру, в 1995 году, собственник не спешил, так как требовалось уплатить госпошлину 2000 рублей, то с 2021 года это можно сделать бесплатно.



## НАЗНАЧЕНИЕ

# НОВЫЙ ГЛАВА ВОЛКОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

**18 ИЮНЯ 2021 ГОДА СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ВСТУПЛЕНИЕ В ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВЫ ВОЛКОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ОЛЕСИ ВЛАДИМИРОВНЫ ОРЛОВОЙ. ПОЗДРАВИЛ НОВОГО РУКОВОДИТЕЛЯ МУНИЦИПАЛИТЕТА ГЛАВА ЖЕЛЕЗНОГОРСКОГО РАЙОНА АЛЕКСАНДР ФРОЛКОВ.**

После оглашения решения депутатов Волковского сельсовета об избрании О.В. Орловой главой муниципального образования председатель местного Собрания депутатов Н.А. Шестопалов поздравил Олесю Владимировну со вступлением в должность и пожелал ей успешной продуктивной работы на этом посту и тесного взаимодействия с депутатским корпусом МО.

Слова поздравления в адрес Олеси Орловой и заверения в полной поддержке при активной деятельности на посту руководителя муниципалитета прозвучали и от Главы Железнодорожного района Александра Фролкова. Александр Дми-

триевич пожелал ей открытости в работе, заботы о всех жителях и, конечно же, полного доверия и поддержки населения во всех делах и начинаниях в развитии муниципального образования.

Поздравления прозвучали и от заместителя Главы района Валентины Елисеевой, односельчан Олеси Орловой, друзей и партнеров Волковского сельсовета. Остается только пожелать Олесе Владимировне дерзания и созидания во благо вверенных ей территорий и жителей муниципалитета. А если есть желание творить добро, доверие и поддержка, значит, все обязательно получится.

**Юрий Конош**



## ОБРАЗОВАНИЕ

# ИТОГИ ГИА-9

**ЗАВЕРШЕН ОСНОВНОЙ ПЕРИОД ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ ОСНОВНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ (9 КЛАСС).**

К участию в ГИА-9 было допущено 79 учащихся 9 классов, трое участников из которых с ограниченными возможностями здоровья.

Государственная итоговая аттестация проводилась в двух формах: в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) и в форме выпускного государственного экзамена (ГВЭ) для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Для проведения ГИА-9 в форме ОГЭ было организовано 2 пункта проведения экзамена: МКОУ «Михайловская средняя общеобразовательная школа», МКОУ «Новоандросовская средняя общеобразовательная школа»; для проведения ГИА в форме ГВЭ – один пункт- МКОУ «Разветьевская средняя общеобразовательная школа».

Все пункты проведения экзаменов в установленном порядке были подготовлены к проведению экзаменов, за что большая благодарность директорам вышеназванных общеобразовательных организаций (Андросова Т.М., Ольховская Л.В., Додурова Е.О.), руководителям ППЭ (Кичигина Л.Н., Колесникова Е.А., Буданова Л.В.), техническим специалистам (Анпилогов Ю.А., Лошкарев А.А., Заволокина Г.А.). Всего для проведения ГИА-9 было задействовано 59 специа-

листов, включая общественных наблюдателей. О них будет отдельная статья.

При проведении экзаменов соблюдались все санитарно-эпидемиологические требования в условиях распространения новой коронавирусной инфекции: увеличено количество аудиторий, уменьшено количество посадочных мест в них.

Чтобы минимизировать риски распространения COVID-19, государственная итоговая аттестация школьников в 2021 году проведена по упрощенным правилам. Особенности проведения государственной итоговой аттестации за курс 9 класса 2021 года явилось то, что для получения аттестата об основном общем образовании достаточно было сдать два обязательных экзамена: русский язык и математику. Согласно Порядку, в аудиториях были организованы видеонаблюдение в режиме оффлайн, проверка детей металлоискателями на предмет наличия или отсутствия средств сотовой связи, вне аудиторий установлены блокираторы сигналов подвижной связи. К слову, один участник ГИА был удален с экзамена за несоблюдение правил порядка проведения ГИА (за наличие мобильного телефона).

Кроме этого, в период с 18 по 21 мая девять-

классники вместо экзаменов по выбору писали контрольные работы, результаты которых никаким образом не влияли на итоговые результаты участников ГИА. Результаты контрольных работ в основном необходимы для тех учащихся, которые планируют поступать в профильные классы.

И вот получены результаты ГИА основного периода, получены результаты ГИА тех, кто повторно сдавал экзамены в резервные дни.

По русскому языку процент сдавших экзамен на отметку «5» составляет 8,9, на отметку «4» - 31,4 %, отметку «3» - 44,5%, отметку «2» - 15,2 %.

Очень слабые результаты ГИА-9 по математике. Не все выпускники 9 классов получили аттестат об основном общем образовании. Последний шанс для тех, кто не преодолел экзаменационные испытания, - сентябрьский период.

Дети нуждаются в помощи своих учителей, чтобы сдать экзамены в сентябре. А поэтому всем: и участникам ОГЭ, и родителям, и учителям – есть над чем поработать в оставшееся до экзаменов время.

**Тамара Анпилова,**  
**консультант по учебно-воспитательной работе Управления образования**





## БЛАГОУСТРОЙСТВО

# ПОСТРОЕНА ЛЕСТНИЦА К СВЯТОМУ ИСТОЧНИКУ



В преддверии великого праздника Святой Троицы в муниципальных поселениях Железнодорожного района происходит благоустройство храмов и святых источников. Например, в МО «Рышковский сельсовет» построена капитальная лестница к святому источнику в честь Казанской Божией Матери, расположенному вблизи деревни Басово. Праздник

в честь этой православной иконы тоже не за горами – 21 июля. Семь лет назад здесь был установлен поклонный крест, а недавно Глава МО «Рышковский сельсовет» Елена Фенина сообщила о постройке к источнику лестницы.

- У нас в Басово много хороших людей, которые неравнодушны к благоустройству селения, принимают участие в субботниках и других общественных мероприятиях, - сказала Елена Леонидовна. - В конце мая я в беседе с одним своим односельчанином высказала своё давнее желание: построить крепкую и надёжную лестницу на спуске к источнику. Дело в том, что взгорок крутой и не каждый человек, особенно пожилой, осмелится сойти, а уж подниматься на кручу и вовсе проблема. Мой уважаемый односельчанин работает на предприятии «Вагонмаш». Он рассказал руководителю этого крупного предприятия о моей мечте. И генеральный директор «УК ВМ» - управляющей компании завода «Вагонмаш» Александр Александрович Андреев сделал всё возможное, чтобы реально помочь.

Всё, начиная от разработки проектно-сметной документации и до окончания строительства, заняло каких-то две недели. Отлично трудились подрядчики – их работой остались довольны все. На открытии этого важного для православных христиан объекта присутствовали священник о.Виталий (Герасимчук), жители, помогавшие в благоустройстве территории. Замечательно рассказала о самом источнике Любовь Николаевна Рудская, много сделавшая для его обновления. И мы все рады этому событию. Со временем, надеюсь, здесь будет построена и купель, ведь вода в источнике – вкусная и целительная.

**Геннадий Александров**



## ДОСУГ

# УЖАСНО ИНТЕРЕСНО ВСЕ ТО, ЧТО НЕИЗВЕСТНО



В стенах Студенокской библиотеки ребята школьного лагеря «Салют» совершили познавательное путешествие в мир наук и технологий. В ходе мероприятия «Ужасно интересно все то, что неизвестно» ребята узнали, что физика и химия – это очень увлекательные и интересные, «магические» науки, они не только для взрослых, их изучать могут даже дети младшего школьного возраста. Далее ребята посмотрели презентацию, на которой сотрудники библиотеки представили русских учёных-изобретателей в различных сферах науки, в их открытиях.

Все наши юные гости могли испытать свои знания – ответить на вопросы викторины, решить незамысловатые математические задачки.

Самым интересным отрезком мероприятия были несложные химические и физические эксперименты: создание лавовой лампы, извержение вулкана из соды, опыты со статическим электричеством.

И как знать, возможно, кто-то из сегодняшних юных пользователей Студенокской сельской библиотеки со временем станет великим учёным и изобретателем, который совершит удивительные открытия и подарит человечеству новые технологии, изменив тем самым наш мир и прославив Отечество.

**Студенокская сельская библиотека**



## ПАТРИОТИЗМ

# «ДОРОГАМИ ВОЙНЫ»



19 июня в Железнодорожном РДК ко Дню памяти и скорби провели Патриотический привал «Дорогами войны».

Ребята из школьного летнего лагеря «Салют» вместе с работниками Железнодорожного РДК и библиотекарями Студенокской сельской библиотеки читали стихи поэтов-фронтовиков о начале войны, о буднях советских воинов на фронте, на передовой, в госпиталях и о Родине.

## ПРОФИЛАКТИКА

# НАРКОМАНИЯ- СМЕРТЬ В РАССРОЧКУ

Она вызывает тяжелые расстройства психики, разрушает организм человека, неизбежно ведёт к преждевременной смерти. С этим явлением человечество знакомо с древних времён, но в последние десятилетия наркомания распространилась по всему миру подобно эпидемии, поражая преимущественно молодёжь. Наркомания – болезнь людей, не сумевших сказать наркотикам «нет»! Одним из лекарств против этой болезни является правда о ней.

В рамках антинаркотического месячника члены антинаркотической комиссии, КДНиЗП Администрации Железнодорожного района совместно с представителем Железнодорожной межрайонной прокуратуры и сотрудниками МО МВД России «Железнодорожский» посетили лагерь с дневным пребыванием детей, расположенный на базе Веретенинской школы, и провели с детьми и подростками профилактическую беседу под названием: «Не оступись!».

В ходе беседы подростки узнали о вреде наркотиков и к какому печальному исходу они ведут, а также о том, как не попасть в руки к злоумышленникам в социальных сетях.

На все вопросы юные жители Железнодорожного района получили от специалистов исчерпывающие ответы.

В конце мероприятия детям был задан вопрос: «Если вам предложат хотя бы один раз попробовать запрещённые вещества, что вы скажете?». Ребята дружно прокричали «НЕТ!».



## ЭХО ПРАЗДНИКА

# ОТПРАЗДНОВАЛИ ДЕНЬ РОССИИ

В Межпоселенческой библиотеке отпраздновали День России и 87-летие образования Курской области. Сотрудники библиотеки совместно с Михайловским ЦДК провели литературно-музыкальную гостиную.

Библиотекари поздравили гостей с праздником и провели исторический экскурс по истории России. Вспомнили выдающихся людей, знаменательные события России и Курского края. Говорили о заслугах Александра Невского, о великом полководце Г.К. Жукове, о Ю.А. Гагарине и первом полёте в космос, о нашем земляке - выдающемся композиторе Г.В. Свиридове. Работники ЦДК подарили праздничный концерт, на котором прозвучали знаменитые песни: «Журавли», «Надежда», «Я люблю тебя жизнь» и многие другие. Гости с удовольствием подпевали солистам. Праздник подарил присутствующим заряд положительных эмоций и отличное настроение!

**Колегова Елена, библиограф Железнодорожной межпоселенческой библиотеки им. Н.М. Перовского**















# С Днем рождения!



Администрация Железнодорожного района  
поздравляет  
**С ЮБИЛЕЕМ**

**КУРЦЕВА** Андрея Владимировича –  
директора территориального фонда обязательного  
мед.страхования Курской области;  
**С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ**  
**АКСЕНОВА** Михаила Николаевича – председателя  
комитета промышленности, торговли и развития  
малого предпринимательства Курской области;  
**ИШУНИНА** Андрея Геннадьевича –  
председателя комитета Администрации Курской  
области по профилактике коррупционных и иных  
правонарушений;  
**ЖАРИКОВА** Петра Васильевича – члена обще-  
ственного Совета МО «Город Железнодорожный»;  
**ЕФРЕМОВА** Сергея Витальевича – депутата Пред-  
ставительного Собрания Железнодорожного района;  
**АСТАХОВА** Геннадия Витальевича – депутата  
Представительного Собрания Железнодорожного  
района, директора ООО «Племитица КП»;  
**ГОВЯДОВУ** Эльвиру Юрьевну –  
инженера-сметчика МКУ «УРХ».

Районный Совет ветеранов  
поздравляет  
**С ЮБИЛЕЕМ**

**ЛЯЛИКОВУ** Валентину Ивановну  
(деревня Городное);  
**С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ**  
**ЧУЗОВУ** Нину Алексеевну (село Разветье);  
**РУЛЕВУ** Лидию Ивановну (поселок Магнитный);  
**КОСТИКОВУ** Пелагею Ивановну  
(поселок Студенок);  
**ЖАРИКОВА** Петра Васильевича – председателя  
городского Совета ветеранов.

Михайловский Совет ветеранов  
поздравляет  
**С ЮБИЛЕЕМ**

**ПОПКОВУ** Марию Андреевну;  
**ВАСЕНКОВА** Федора Сергеевича;  
**ПРОХОРОВУ** Лидию Александровну;  
**БЕСЕДИНУ** Зинаиду Афанасьевну;  
**С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ**  
**ТКАЧЕВА** Петра Яковлевича;  
**ПАНАСЮК** Любовь Николаевну.

Городновский Совет ветеранов  
поздравляет

**С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ**  
**ЛЯЛИКОВУ** Валентину Ивановну.

Совет ветеранов поселка Магнитный  
поздравляет

**С ЮБИЛЕЕМ**  
**БУШИНУ** Раису Ивановну;  
**С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ**  
**РУЛЕВУ** Лидию Ивановну;  
**ФИЛИМОНОВА** Виктора Федоровича.

Волковский Совет ветеранов  
поздравляет

**С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ**  
**РЫЖИХИНУ** Валентину Сергеевну.

Троицкий Совет ветеранов  
поздравляет

**С ЮБИЛЕЕМ**  
**БИРЮКОВУ** Марию Константиновну.

## ВНИМАНИЕ! ИДЕТ ПОДПИСКА НА 2 ПОЛУГОДИЕ 2021 ГОДА.

ГАЗЕТА «ЖИЗНЬ РАЙОНА» - ЕДИНСТВЕННЫЙ СПОСОБ БЫТЬ В КУРСЕ

ВСЕХ КЛЮЧЕВЫХ СОБЫТИЙ ЖЕЛЕЗНОГОРЬЯ

ВО ВСЕХ ОБЛАСТЯХ ЭКОНОМИКИ, КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ, ОБРАЗОВАНИЯ, ЗДРАВООХРАНЕНИЯ.

МЫ ДЕРЖИМ РУКУ НА ПУЛЬСЕ ЖИЗНИ ЖЕЛЕЗНОГОРСКОГО РАЙОНА.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ «ЖИЗНЬ РАЙОНА»!

ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ МОЖНО В ЛЮБОМ ОТДЕЛЕНИИ ПОЧТЫ РОССИИ

ИЛИ В РЕДАКЦИИ ПО АДРЕСУ: УЛ. ЛЕНИНА, Д. 52, КАБ. 417, ТЕЛ. 3-57-78

ИНДЕКС ИЗДАНИЯ - 52577

## ТЕПЛОМ ДУШИ СВОЕЙ СОГРЕЕТ

Именно так отзываются о жительнице села  
Веретенино Евдокии Сергеевне Давыдовой  
те, кому хоть раз довелось с ней пообщаться.

Совсем недавно Евдокия Сергеевна от-  
метила почтенный юбилей - 90-летие. За ее  
плечами сложная дорога жизни, наполненная  
трудом и заботой о людях.

По доброй традиции глава Веретенинского сельсовета Вера Нефедова  
совместно с председателем районного Совета ветеранов Николаем Слаби-  
ковым поздравили юбиляршу, пожелав ей крепкого здоровья, благополу-  
чия, долголетия, и подарили памятные подарки.

90-летие – важное и значимое событие, ведь далеко не каждому чело-  
веку суждено встретить столь почтенный возраст. Желаем, чтобы здоровье  
Евдокии Сергеевны не подводило, жизнелюбие и оптимизм не иссякали, а  
близкие люди радовали своей заботой и вниманием.

Ольга Макухина



## С БЛАГОДАРНОСТЬЮ К ФЕЛЬДШЕРУ АСТАХОВОЙ

В прошлом номере газеты «Жизнь района»  
от 16 июня 2021 года было напечатано несколь-  
ко материалов, посвященных Дню медицинского  
работника, в том числе заметки о сельских ме-  
дицинских фельдшерах, заведующих ФАПами.  
Уже после выхода наших публикаций в редакцию  
обратились жители Кармановского сельсовета с  
просьбой обязательно написать о фельдшере, ещё  
недавно заведовавшей Снецким ФАПом, Тамаре  
Анатольевне Астаховой. Более 40 лет она верой и  
правдой служила здоровью людей. Это было не-  
простое время 90-х, когда не хватало лекарств, а  
больных из-за нехватки техники и горючего проблемно было отправить в  
больницы Железнодорожска и Михайловки. И тогда Астахова обращалась к  
директору акционерного общества Ивану Васильевичу Полетаеву, к главе  
Снецкого сельсовета Валентине Алексеевне Полетаевой, и проблемы ре-  
шались. В то же время и глава МО не раз просила заведующую ФАПом  
помочь в проведении выборов, других общественных мероприятий. Такие  
же отношения складывались у медфельдшера и с последующими руково-  
дителями сельхозпредприятия и муниципального поселения.

Сегодня Тамара Анатольевна Астахова на заслуженном отдыхе, почитаема в  
семье своими родными, и к односельчанам она так же внимательна и отзывчива,  
какой была, работая в Железнодорожской ЦРБ. И люди только благодарны ей за это.

Глеб Понашевский



**ОКНА**  
сайдинг  
потолки  
гипсокартон  
двери скидки  
кровля до 20%  
заборы 70%  
РАССРОЧКА - 0%  
8-920-262-71-21  
РАССРОЧКУ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ООО РУСФИНАНС БАНК ЛИЦ. 1792 ОТ 13.02.2017Г

РАБОТАЕМ С МАТЕРИНСКИМ  
КАПИТАЛОМ ПРЕСТИЖ ЗАВОД ИЗГОТОВИТЕЛЬ  
**ОКНА** межкомнатные 1000 видов  
**ДВЕРИ** скидки  
БАЛКОНЫ под ключ  
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ЛУЧШАЯ ЦЕНА 70%  
СРОК ИЗГОТОВЛЕНИЯ 3 ДНЯ  
РАССРОЧКА ВЗНОС 0 руб. -12 МЕС.  
8-910-731-00-63  
ЗАМЕР И ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО

### КУРЫ-НЕСУШКИ

Бесплатная доставка.  
тел.: 8-961-422-17-53

КФХ "Курочка Ряба" реализует  
**КУР-НЕСУШЕК.**  
Доставка бесплатно.  
тел.: 8 906 425 28 65

ПОКУПАЕМ ДОРОГО: СТАРЫЕ ПОДУШКИ, ПЕРИНЫ,  
СВЕЖИЕ: ПУХ, ПЕРО, ГАЗОВЫЕ КОЛОНКИ, СВАРОЧНЫЕ  
АППАРАТЫ, РОГА ЛОСЯ, ОЛЕНЯ, ПРИЕЗЖАЕМ НА ДОМ.  
Тел.: 8-918-584-25-28, 8-928-611-35-18

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

24 июня	25 июня	26 июня	27 июня	28 июня	29 июня	30 июня
ночь день +24 +32	ночь день +22 +33	ночь день +21 +34	ночь день +22 +28	ночь день +20 +24	ночь день +14 +26	ночь день +18 +21